
Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση 

Σάββατο 6 Απριλίου 2024  

Εργαστήρια – Αίθουσα 6- Ισόγειο 

Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

 

1ο Εργαστήριο  

Ώρα: 13:00-14:00 

Τίτλος: «Κλιματική αλλαγή και ενέργεια» 

Συντονίστρια: Ντόκα Αγλαΐα, Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ70  

Διάρκεια: 60΄ 

Ομάδα στόχος: Μαθητές/τριες Δημοτικού 

Στόχος: Το Εργαστήριο περιλαμβάνει την ενημέρωση, την ευαισθητοποίηση, την κατάθεση, 

τον σχεδιασμό και την υλοποίηση από τους μαθητές/τριες, καινοτόμων ιδεών για τη μείωση 

του ανθρακικού αποτυπώματος αντιμετωπίζοντας την κλιματική κρίση. Οι μαθητές/τριες 

μαθαίνουν, κρίνουν και επιλέγουν τρόπο ζωής για την αντιμετώπιση της κλιματικής 

αλλαγής. Στόχος να κατανοήσουν ότι οι καθημερινές ανάγκες του σύγχρονου ανθρώπου και 

η κατανάλωση της ενέργειας επιβαρύνουν το περιβάλλον, να ευαισθητοποιηθούν ώστε να 

επιλέγουν πρακτικές και προϊόντα που εξοικονομούν ενέργεια.  

Συμμετέχουν:  1ο Δημοτικό Σχολείο Αφάντου Ρόδου, 2ο Δημοτικό Σχολείο Μυκόνου, 1ο 

Δημοτικό Σχολείο Κρεμαστής Ρόδο, Ιδιωτικό Δημοτικό  Σχολείο Ισραηλιτικής Κοινότητας 

Θεσσαλονίκης-ΙΚΘ «Ιωσήφ Νισσήμ», Δημοτικό σχολείο Ράχης, 3ο Δημοτικό σχολείο 

Αμφιλοχίας 

 

Τα παρακάτω σχολεία θα ειδοποιηθούν αν και εφόσον κάποια από τα παραπάνω δεν θα 

συμμετέχουν 

3ο Δημοτικό σχολείο Άρτας, 2ο Δημοτικό σχολείο Κόνιτσας, Δημοτικό σχολείο Χαλκιάδων, 24ο 

Δημοτικό σχολείο Ιωαννίνων, 21ο Δημοτικό σχολείο Ιωαννίνων, Δημοτικό σχολείο Πεδινής, 3ο 

Δημοτικό σχολείο Ιωαννίνων, 5ο Δημοτικό σχολείο Ιωαννίνων, 20ο Δημοτικό σχολείο 

Ιωαννίνων, Δημοτικό σχολείο Αμμότοπου, Δημοτικό σχολείο Αγίου Δημητρίου Πέτα  

 

 



2ο Εργαστήριο 

Σάββατο 6 Απριλίου 2024  

Αίθουσα 6- Ισόγειο- Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης Παν/μίου Ιωαννίνων 

Ώρα: 16:00-17:00 

Τίτλος: «Ανθρώπινα Δικαιώματα & Τέχνη» 

Συντονίστριες: Νικολάου Ειρήνη, Ειδικό Εκπαιδευτικό προσωπικό του Παιδαγωγικού τμήματος 

Δημοτικής Εκπαίδευσης Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Σακελλαροπούλου Ευδοξία, Ντόκα Αγλαΐα, 

Σύμβουλοι Εκπαίδευσης ΠΕ70 

Διάρκεια: 60΄ 

Ομάδα στόχος: Μαθητές/-τριες Δημοτικού 

Σκοπός: η αφύπνιση των μαθητών/-τριών δημοτικού σε σχέση με τα δικαιώματα του παιδιού. 

Η επίγνωση των δικαιωμάτων των παιδιών ώστε οι μαθητές/-τριες να αναγνωρίσουν την αξία 

τους, τη σημασία της ισότητας, του σεβασμού ως προς τη διαφορετικότητα, αλλά και τη 

σημασία να ακούγεται η φωνή τους. Όταν τα παιδιά κατανοούν τα δικαιώματά τους, είναι 

καλύτερα εξοπλισμένα ώστε να αντισταθούν στην εκμετάλλευση, την κακοποίηση και την 

παραμέληση. Επιπλέον, ενισχύεται η αυτοπεποίθησή τους, ώστε να απαιτούν δικαιοσύνη και 

προστασία όταν παραβιάζονται τα δικαιώματά τους. Θα πραγματοποιηθούν δραστηριότητες 

δημιουργικής γραφής, εκτέλεσης και δραματοποίησης ηχοϊστορίας, με αφορμή ποιητικά έργα, 

μελοποιημένη ποίηση, ηχοϊστορίες και πολυτροπικά κείμενα που αφορούν τα δικαιώματα του 

παιδιού. 

Συμμετέχουν: 2ο Δημοτικό Σχολείο Ηγουμενίτσας, 2ο Δημοτικό Σχολείο Φιλιατών, 3ο Δημοτικό 

Σχολείο Φιλιππιάδας, Δημοτικό Σχολείο Πλαταιών Βοιωτίας, 1ο Ειδικό Δημοτικό Άρτας, Δημοτικό 

σχολείο Κερασούντας, Ιδιωτικό Δημοτικό Σχολείο «ΔΕΛΑΣΑΛ», 5ο Δημοτικό Σχολείο Πρέβεζας 

 

Τα παρακάτω σχολεία θα ειδοποιηθούν αν και εφόσον κάποια από τα παραπάνω δεν θα 

συμμετέχουν 

Δημοτικό σχολείο Αγίου Ιωάννη, 1ο Δημοτικό σχολείο Ιωαννίνων, 16ο Δημοτικό σχολείο 

Ιωαννίνων, 2ο Π.Δ.Σ Ιωαννίνων, 10ο Δημοτικό σχολείο Ιωαννίνων, 8ο Δημοτικό σχολείο 

Ιωαννίνων, 9ο Δημοτικό σχολείο Άρτας, Δημοτικό σχολείο Νεοχωρίου, Δημοτικό σχολείο Αγίου 

Σπυρίδωνα Άρτας, Δημοτικό σχολείο Ανέζας, Δημοτικό σχολείο Κουτσελιού Ιωαννίνων, 12ο 

Δημοτικό σχολείο Ιωαννίνων, 26ο Δημοτικό σχολείο Ιωαννίνων, Αρσάκειο Δημοτικό σχολείο 

Ιωαννίνων, 9ο Πειραματικό Δημοτικό σχολείο Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης, 7o Δημοτικό 

Σχολείο Ιωαννίνων.  

Σας ευχαριστούμε θερμά για την κατανόηση! 

Η Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής 

Μαρίνα Μπέση 
Αν. Περιφερειακή Διευθύντρια Εκπαίδευσης Ηπείρου 


